



# 这个转盘很迷人 外地司机有点懵

走的焦辉路外,还有四个路口,并且有的路是斜的。

要去北环路的他,想着北环路自然在城区的最北面,随即把方向往右一打,向北驶去。可走了一会儿,他感到不对劲,经向行人打听,才知道北环路是南边的一条路,他现在所走的是影视大道。

“原本以为北环路在城区的最北面,可谁知最北面的是影视大道;而在山阳路转盘,四个路口,我认为正前面一条直路还是焦辉路呢,谁知道那竟然是北环路。太让人迷惑了!”这个外地游客在电话里懊恼地说。

10月31日,记者来到山阳路与焦辉路的转盘处。在这里,一个转盘让这里显得十分宽敞。其中,从山阳路由南向北经过转盘时,首先遇到的路口是焦辉路,其次是山阳路(转盘在山阳路上)、北环路、太行路,其中太行路在转盘的东南方向,北环路在转盘的西。 “多数外地司机机会习惯性地认为北环路应该是在城区

最北,从焦辉路过来的一些外地车就在转盘处向右拐,沿山阳路向北,从而拐上了影视大道。”

转盘附近一位商户说:“其实,沿焦辉路由东向西行驶,在山阳路转盘如果向右拐,则驶上山阳路,向北进入影视大道;如果在绕转盘半圈后继续向西走,则进入北环路;如果在绕转盘大半圈进入一个东南向的路口,则进入了太行路;如果绕转盘一圈向南行驶,则由山阳路进入城区。”为此,他建议说,应该在这几条路的路口右侧树立路名标识。同时,还可以在焦辉路距离转盘200米处的右侧,标注上清楚的路标,方便外地司机行路。



## 链接

城市标识:指在城市中能明确表示内容、位置、方向、原则等功能的,以文字、图形、符号的形式构成的视觉图像系统的设置。

城市标识的类型:

1.定位系统:包括路名、路牌、路标、建筑物名称、门牌号、公司名牌店牌等。

2.交通指示系统:包括交通警示、提示系统,红绿灯、斑马线、停车位指示系统等。

3.特殊指示系统:公园标识、重要公建标识、文物标识、残疾人行走、通道、公厕位置等标识系统。

4.文明提示系统:包括文明准则宣示系统,政府告示、城市介绍、文明设施等。

## 开栏的话

出门在外,有时免不了会迷失方向,走错路,走冤枉路。当然,如果有路标、有提示牌,而且标注清楚、正确,那么出行就会方便得多。您是否也曾有过类似的“迷路”遭遇呢?您发现哪里

的提示标志不清晰或不到位,给您和他人的出行带来了不便?请您告诉我们,我们一起来为城市标识更明白、更准确、更美观、更人性化而建言献策。今天起,本报党报热线版推出《让城市标识更明白》专栏,如果您发现了不当的标识、对各种标识设置有什么好的意见和建议,可以通过以下几种方式跟我们互动:

- 1.拨打焦作日报党报热线电话:(0391)8797000。
- 2.关注焦作日报新浪官方微博:weibo.com/jzrb。
- 3.对话焦作日报官方微博QQ:800085370,给记者留言。

本报记者 高小豹

见习记者 王水涛

近日,一位外地游客致电本报热线称,他驾车在焦辉路由东向西行驶,到达山阳路与焦辉路的转盘处时,不仅感到了迷茫:一个转盘有五个路口,除了自己

## 参合农民跨年度住院如何补偿

问题提出:李女士

问题陈述:我丈夫因肾病住院接受治疗,听说明年1月1日起要执行新的新型农村合作医疗补偿办法,请问:参合农民跨年度住院将如何补偿。

行动记者:刘靖

行动结果:记者在市卫生局了解到,就跨年度住院的参合人员的补偿问题,我市本着让患者最大限度受益的原则,对于跨年度住院的参合人员、出院年度连续参合的,住院医疗费全部参与计算,按照出院时所在年度补偿标准计算补偿费用,对住院医疗费用过高的,可分年度计算补偿费用。

跨年度住院的参合人员出院年度新参加新农合的,只计算新参加年度发生的住院医疗费,按照出院时所在年度补偿标准计算补偿费用;跨年度住院的参合人员出院年度未参合的,只计算上年度住院医疗费用,按照上年度补偿标准计算补偿费用。

## 现在还能办理再就业优惠证吗

问题提出:马先生

问题陈述:我今年40岁,前年在国有企业下岗了,如今在家待了两年多,妻子也没有工作。最近我打算自己创业,听说持有再就业优惠证可以减免税费,请问:我能办理再就业优惠证吗?办理时需要准备哪些材料?

行动记者:杜玲

行动结果:记者昨日从市人力资源和社会保障部门了解到,根据河南省人力资源和社会保障厅文件规定,从今年4月20日起,全省停止发放原来各类就业失业登记证,统一发放全国统一的就业失业登记证。持有再就业优惠证、原河南省就业失业登记证的人员须及时换发新证。

就业失业登记证包括办理就业登记和办理失业登记,具体在市、县市区公共就业服务机构或受委托的街道(乡镇)、社区人力资源社会保障基层服务机构办理。办理就业登记、失业登记区分不同人员类别,一般应提供以下材料:一、办理失业登记人员须是我市城镇常住人员(进城务工人员及非本地户籍人员,须在常住地稳定就业满6个月失业方可办理),提供材料主要包括居民身份证复印件、户口簿第一页及本人页复印件、解除劳动关系证明复印件(若未就业需提供社区开具的无业证明)、2英寸照片3张等。二、办理就业登记包括用人单位录用登记和劳动者申报就业登记,劳动者申报就业登记提供材料主要包括居民身份证复印件、户口簿第一页及本人页复印件、劳动合同复印件(灵活就业的,提交常住地街道或乡镇公共就业人才服务机构出具的就业认定证明)、2英寸照片3张等。

## Life 生活服务区



### 工商部门发布10月份消费警示 手机质量问题仍是投诉热点

本报讯(记者李冬露 通讯员刘继红)日前,市工商系统12315指挥中心发布了10月份消费警示,手机、日用百货、建材等成为投诉热点。

10月份,市工商系统12315指挥中心共受理消费者咨询、申诉、举报866件,其中咨询801件,申诉50件,举报15件。目前,该中心已处理申诉49件,调解成功47件,成功率为96%,为消费者挽回经济损失3.19万元;受理的15件举报已处理7件,其余8件正在处理中。

10月份消费者申诉的基本状况为:商品消费30件,其中家用电器13件,占43.3%,居第一位;日用百货和家用机械各6件,分别占20%,并居第二位;其余5件,占16.7%。服务消费20件,其中修理维护服务8件,占40%,居第一位;电信服务5件,占25%,居第二位;其余7件,占35%。

手机质量问题仍是10月份投诉的热点,主要存在问题有:产品存在质量缺陷,自动关机、按键失灵、通话质量不好等问题影响正常使用;假冒伪劣产品充斥市场,水货、翻新机、劣质配件、机身串号与包装盒不相符,无人网许可标贴等问题;商家不如实介绍产品的质量、功能,夸大宣传;售后服务差,对故障不认真排查,敷衍了事;部分产品“三包”规定滞后,有的配件不在“三包”范围之内等。

日用百货类申诉增多。日用百货涉及面广,覆盖了日常生活的方方面面,一些杂货店特别是有些打着“一元利”幌子的小商店出售的小商品质量很次,但价格便宜,所以购买者较多。工商部门提醒消费者,这些商品大都偷工减料,没有质量保证,购买时不要贪图便宜,更不要购买“三无”产品。

另外,目前正是装修旺季,消费者对建材类产品投诉也随之增多,主要集中在产品与约定不符等,比如地板砖实物与预订的存在着质量、颜色等方面的差异,订制的套家门安装后存在缺陷等。工商部门提醒消费者购买建材一定在验货后再付款,以免造成被动。

## 信息播报

### 食药监局公布2011年第三期违法药品等广告公告

日前,国家食品药品监督管理局在其官方网站发布2011年第三期违法药品、医疗器械、保健食品广告公告汇总。

国家食品药品监督管理局在公告汇总中对开封大宋制药有限公司生产的药品“肾宁散胶囊”、广东华天宝药业集团有限公司生产的药品“腰椎间盘突出丸”、盘锦恒昌隆药业有限公司生产的药品“菊明降血压丸”、大连雄伟电子有限公司生产的医疗器械“降压心仪仪”、北京福顺康科贸有限公司生产的保健食品“安泰降压宝胶囊”、荣成百合生物技术有限公司生产的保健食品“百合康牌葡萄籽大豆提取物软胶囊”、北京御生堂生物工程股份有限公司生产的保健食品“御生堂牌丹参红花茶”等八种违法情节严重、违法发布广告频次高的药品、医疗器械和保健食品进行了公告。

国家食品药品监督管理局提醒广大消费者,要在医生或药师的指导下购买药品;保健食品没有治疗作用,不能代替药品,请谨慎购买。新华

## 视觉新闻

# 她用坚强撑起破碎的家

本报记者 杨帆 摄影报道

羔羊跪乳,乌鸦反哺,亲情之间的大爱,是世间最无私的爱,磨难和挫折更将这种真情检验。

五年如一日照顾瘫痪在床的父亲,并帮助母亲还清债务;在公公、小叔意外身亡时,她又用智慧,帮助婆婆消除丧夫失子的悲痛。她以坚毅的性格和乐观的生活态度,经受了人生中一次又一次磨难。她就是神火集团沁阳沁奥铝厂的普通女工陈小柳。今年6月,在由中央文明办主办的“我推荐、我评议身边好人”活动中,她被评为2011年6月份“中国孝老敬亲好



陈小柳与丈夫程联在整理犁好的耕地,准备播种小麦。



与婆婆拉家常是陈小柳每天的必修课。的满足。←与丈夫一起晾晒丰收的果实,陈小柳一脸

人”。1996年冬天,28岁的陈小柳与邻村小伙子程联喜结良缘。出嫁这天,天上下着小雪,新娘小柳脸上没有一丝笑容,因为她心中有太多的牵挂难以割舍。突然中风的父亲瘫痪在床,母亲患有心脏病,两个弟弟尚未成家……所有这一切让她怎么离开家呢?人都说“嫁出去的姑娘,泼出去的水”,可她这盆水却收了回来。1997年农历正月,刚过完年的小柳和丈夫商量,要回家照顾瘫痪在床的父亲。善良忠厚的丈夫说,你去吧,家里有我在就行了。就这样,结婚刚一个月的小柳又回到了娘家照顾父亲,这一走就是9年。

父亲不仅大小便失禁,连意识也是时而清醒时而模糊。由于卧床,父亲经常大便干结解不下来,她就让弟弟把父亲架起来,自己蹲下身,用手指一点点给父亲抠出来。寒冷刺骨的冬天,为了能让父亲及时换上干净的衣物,她每天都要熬夜在煤炉上将洗净的衣物烤干。整整5年1800多个昼夜,在她和全家

人的精心照料下,父亲不仅面色红润,体重也是稳步增加。但是,由于卧床太久,父亲的脾脏还是出现了衰竭,2000年3月,58岁的父亲最终安详地闭上了眼睛。此时,更让小柳悲痛的是,家里已经没有一分钱来给父亲安葬了。为了让父亲能够走好,她就到街坊邻居那里一家家地磕头借钱,大家被她的孝心感动了,帮助小柳凑齐了丧葬费。

安葬好父亲,为了帮助母亲早日还清债务,她不舍得吃不舍得穿,一件羽绒服穿了整整20年,15年里没买过一件新衣服,没买过一次化妆品,连鞋子都是厂里发的工作鞋。

父亲治病欠下的账终于还清了,生活似乎向她张开了友好的双手,使刚刚走出苦难的小柳满怀信心地和丈夫规划着美好的未来,可命运多舛,老天又一次考验着这个坚强的女人。

2005年7月,正是多雨的季节,陈小柳的公公在村后山坡上放牛时跌进山坡下的水坑里溺水身亡;3个月后,快要结婚的小叔在山里采石放炮时被炸死。接连的打击,让婆婆一下子卧床不起,老人每天只是不停地掉眼泪。小柳看在眼里,疼在心里,她知道这样下去,婆婆的身体早晚扛不住。于是,她就让7岁的儿子用小勺一口一口地喂奶奶吃饭,看着懂事的孙子,婆婆流着泪总算开始吃饭了,小柳悬着的心也放下了。为了消除婆婆的寂寞,她把家里唯一的电视机放到了婆婆屋里,还让儿子每天和奶奶睡在一起,渐渐地,



在厂里,陈小柳是工作能手和不拿补助的“全职师傅”。



经历了很多次磨难,陈小柳珍惜每一样东西。

婆婆脸上有了笑容,3个月后,婆婆终于走出屋子,从丧夫失子的悲痛中走了出来。

做女人难,做一名家庭、工作两不误的女人,更是难上加难。在家里,小柳是贤惠孝顺的女儿、儿媳;在厂里小柳是工作

能手和不拿补助的“全职师傅”。参加工作以来,虽然厂里对她很照顾,她却从没有迟到过一次,也没有请过一天假,更没有向单位提出过特殊要求,去年她主动把特困职工名额让给同事,她笑着对车间主任说:“现在家里好多了,还是把名额让给其

他更需要帮助的同事吧!”这淡然一笑,显示了她高尚的人格魅力。当被问起在最难的时候有没有想到放弃时,她摇了摇头说:“日子是向前走的,一定会越来越好,你看,现在不是好多了吗?”说完,她幸福地摸了摸儿子的头。